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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın
98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Muş Milletvekili

Kuzey ve Doğu Suriye’de kadınlara yönelik ağır saldırıların ve cinsiyet temelli şiddetin devam
ettiği bir dönemde, bu saldınlara dikkat çekmek ve kadınlarla dayanışma göstermek amacıyla
saçlarını örerek sosyal medya paylaşımı yapan Kocaeli’de görevli bir hemşire hakkında Sağlık
Bakanlığı tarafından idari soruşturma başlatıldığı kamuoyuna yansımıştır.

Söz konusu paylaşım, Halep’te Şeyh Maksud ve Eşrefıye mahallelerine yönelik saldırılar
sırasında bir cihatçı tarafından, SDG’li bir kadına ait olduğu belirtilen kesilmiş saç örgüsünün
teşhir edildiği görüntülere karşı gelişen toplumsal tepkinin bir parçasıdır. Kadınlara yönelik bu
insanlık dışı şiddetin failleri yerine, şiddeti protesto eden bir sağlık emekçisinin hedef alınması;
kadın dayanışmasının kurumsal düzeyde baskı altına alınması ve ifade özgürlüğünün
sınırlandırılması anlamına gelmektedir.

Sağlık hizmeti sunan bir kamu emekçisinin, mesai saatleri dışında ve göreviyle ilgisi olmayan,
şiddet içermeyen bir sosyal medya paylaşımı nedeniyle Devlet Memurları Kanunu ve Kamu

Görevlileri Etik Davranış İlkeleri gerekçe gösterilerek idari soruşturmaya tabi tutulması;
ölçülülük ilkesine, demokratik toplum gereklerine ve kamu emekçilerinin temel haklarına
aykırıdır. Bu uygulama, sağlık emekçilerinin toplumsal meselelerde söz söyleme hakkı
üzerinde caydırıcı bir etki yaratmaktadır.

Kadınlara yönelik savaş suçları, insanlığa karşı suçlar ve cinsiyet temelli şiddet iddialarının
gündemde olduğu bir bağlamda, bu ihlallere dikkat çeken bir sağlık çalışanının disiplin
süreçleriyle karşı karşıya bırakılması; kadınların kamusal alandaki görünürlüğünü ve
dayanışma pratiklerini hedef alan bir yaklaşımı yansıtmaktadır.



Bu bağlamda;

1. Kocaeli’de görev yapan hemşire hakkında başlatılan idari soruşturmanın gerekçesi
nedir? Hangi somut fiiller disiplin soruşturmasına konu edilmiştir?

2. Söz konusu paylaşımın, Devlet Memurları Kanunu ve Kamu Görevlileri Etik Davranış
İlkeleri’ne aykırı olduğu yönündeki değerlendirme hangi kriterlere dayanmaktadır?

3. Sağlık Bakanlığı personelinin, mesai saatleri dışında ve görevleriyle doğrudan ilgisi
olmayan toplumsal ve siyasal konularda görüş açıklaması Bakanlığınız tarafından
yasaklanmakta mıdır?

4. Barışçıl bir dayanışma eylemi kapsamında yapılan bir paylaşım nedeniyle idari
soruşturma başlatılmasının, ölçülülük ve ifade özgürlüğü ilkeleriyle bağdaşmadığı
değerlendirilmiş midir?

5. Bakanlığınız bünyesinde görev yapan personelin sosyal medya paylaşımlarına ilişkin
sistematik bir izleme ve fişleme uygulaması bulunmakta mıdır?

6. Sağlık emekçilerinin kadınlara yönelik şiddet, savaş suçları ve insan hakları ihlalleri

konusunda duyarlılık göstermesinin, mesleki etikle çeliştiği yönünde Bakanlığınızın bir
değerlendirmesi var mıdır?

7. Söz konusu hemşire hakkında başlatılan idari soruşturmanın durdurulması ya da geri
çekilmesi yönünde bir tasarruf bulunmakta mıdır?


